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「地域コミュニティ施策の一元的な推進」に向けた 

検討における区民アンケート調査 報告書

概 要 版

Ⅰ 調査概要                          

１. 調査目的 

本調査は、現在、区が進める地域コミュニティ施策の一元的な推進」に向けた検討に必要とな

る区民の状況及び意識等の詳細を把握することを目的とする。 

２. 調査設計 

（１）調査地域……千代田区全域 

（２）調査対象……千代田区在住の満20歳以上の男女（国籍問わず） 

（３）標本抽出……住民基本台帳から無作為抽出 

（４）調査方法……メール便配布（ヤマト運輸）－郵送回収 

（５）調査期間……平成25年8月6日（火）～8月30日（金） 

（※調査期間後に回収した調査票については、できるかぎり調査に反映させた） 

（６）調査機関……株式会社 サンビーム 

３. 調査内容 

１． 地域とあなたの係わりについて 

２． 地域で活動している団体（地域活動団体）について 

３． より良い地域づくりに向けたあなたの考えについて 

４． 千代田区の施策について 

４. 配布・回収結果 

                               単位：人 

区 分 日本人 外国人 計
43,242 2,228 45,470
(95.1%) (4.9%) (100.0%)
1,896 104 2,000
(94.8%) (5.2%) (100.0%)
597 11 608

(98.2%) (1.8%) (100.0%)

回 答 率 31.5% 10.6% 30.4%

現 在 人 口
（平成25年7月）
調 査
対 象 者

回 答 者
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５. 調査回答者の属性 

男性 257

女性 335

無回答 16

20歳代 38

30歳代 125

40歳代 104

50歳代 82

60～64歳 48

65歳～69歳 53

70歳代 90

80歳以上 60

無回答 8

自営業・事業主 112

会社員 177

公務員 24

パートタイマー・アルバイト・派遣社員・契約社員 54

専業主婦（夫） 96

学生 8

無職・家事手伝い 71

その他 50

無回答 16

千代田区内 277

千代田区外 200

無回答 131

ひとり暮らし 119

夫婦だけ 176

夫婦と子 168

夫婦と子と親（三世代） 16

親と子夫婦 8

親と子 78

その他 38

無回答 5

２人 25

３人 133

４人 81

５人 20

６人 8

その他 0

無回答 3

１人 137

２人 92

３人 18

４人 4

５人 0

６人 0

７人 0

その他 0

無回答 19

未就学児 81

小学生 34

中学生 15

高校生 21

高専生 0

大学生 32

専門学校生 3

社会人 88

無職・家事手伝い 16

その他 17

無回答 17

N=608

職業

回答数

（人）

性別

年齢

就業
(就学)地

世帯構成

子
供
あ
り

家
族
人
数
※
1

子
の
人
数

子
の
職
業
※
2

42.3
55.1

2.6
6.3

20.6
17.1

13.5
7.9
8.7

14.8
9.9

1.3
18.4

29.1
3.9

8.9
15.8

1.3
11.7

8.2
2.6

45.6
32.9

21.5
19.6

28.9
27.6

2.6
1.3

12.8
6.3

0.8
9.3

49.3
30.0

7.4
3.0

0.0
1.1

50.7
34.1

6.7
1.5

0.0
0.0
0.0
0.0

7.0
30.0

12.6
5.6

7.8
0.0

11.9
1.1

32.6
5.9
6.3
6.3

0 10 20 30 40 50 60 （％）

※1 本人含む 

※2 複数回答 
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5年未満 167

5年以上10年未満 94

10年以上20年未満 91

20年以上30年未満 24

30年以上 145

生まれてからずっと 66

無回答 21

区内に永住するつもり 300

当分は区内に住むつもり 193

近いうちに区外に転出するつもり 5

1年以内に区外に転出するつもり 7

わからない 80

無回答 23

一戸建ての持ち家 63

ビル内の自宅（ビルの所有者） 89

分譲マンションなど 191

一戸建ての借家 4

賃貸マンションなど 135
都市再生機構（旧公団）・公社・都営・区営などの公共住宅 43

民間アパート 2

公務員宿舎 10

社宅・家族寮などの給与住宅 23

独身寮、同居・間借りなど 7

その他 15

無回答 26

麹町地区 185

富士見地区 93

神保町地区 79

神田公園地区 59

万世橋地区 70

和泉橋地区 73

無回答 49

N=608

回答数

（人）

区内の
居住年数

永住意向

居住形態

居住地域

27.5
15.5

15.0
3.9

23.8
10.9

3.5
49.3

31.7
0.8
1.2

13.2
3.8

10.4
14.6

31.4
0.7

22.2
7.1

0.3
1.6

3.8
1.2
2.5
4.3

30.4
15.3

13.0
9.7
11.5
12.0

8.1

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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Ⅱ 調査結果                          

１. 地域とあなたの係わりについて 

１）地域に関する考えについて 

（１）地域範囲のイメージ 

◆「町会」と考える人が３割強。 

【問1】 あなたの考える「地域」とは特にどのような範囲をイメージされますか？ 
（一つ回答） 

回答数
（人）

隣近所 44
町会 192
マンションなどの集合住宅単位 21
小学校通学区域 78
出張所管轄エリア 74
町名もしくは丁目 136
わからない 22
その他 15
無回答 26

N = 608

7.2
31.6

3.5
12.8
12.2

22.4
3.6

2.5
4.3

0 10 20 30 40 （％）

（２）地域の課題 

◆「防犯強化及び治安の維持向上」と考える人が６割強。 

【問2】 あなたの考える地域の課題とはどのようなことですか？        （三つ回答） 

回答数
（人）

防災対策 343
防犯強化及び治安の維持向上 386
交通安全 91
ゴミのポイ捨て等環境の保全 143
高齢者がいきいきと暮らせるまちづくり 190
子育てしやすいまちづくり 184
住民の地域貢献意識の向上 95
人口の増減 27
地域交流の促進 110
外国人との共生 15
特になし 14
その他 24
無回答 24

N = 608

56.4
63.5

15.0
23.5

31.3
30.3

15.6
4.4

18.1
2.5
2.3
3.9
3.9

0 20 40 60 80 （％）

（３）地域の方々と係わりを持つことについて 

◆「大変良いこと」と思っている人が４割強。 

【問3】 日常生活において、地域の方々と係わりを持つことについてどう思いますか？ 
（一つ回答） 

回答数
（人）

大変良いこと 258
まあまあ良いこと 248
良くも悪くもない 63
持つ必要はない 6
わからない 9
その他 4
無回答 20

N = 608

42.4
40.8

10.4
1.0
1.5
0.7

3.3

0 10 20 30 40 50 （％）
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（４）地域の方々と係わりやすくなるためにすること 

◆「普段からあいさつや声かけを行う」が７割半ば。

【問4】 どのようなことをすればあなたは地域の方々と係わりやすくなると思いますか？ 
（三つ回答） 

回答数
（人）

交流や親睦の機会がある 345
防災や防犯などの地域の問題の解決に一緒に取り組む 303
身近なテーマについて一緒に学べる機会がある 168
地域の高齢者の世話やこどもの見守りを一緒に行う 150
普段からあいさつや声かけを行う 460
わからない 38
その他 28
無回答 27

N = 608

56.7
49.8

27.6
24.7

75.7
6.3
4.6
4.4

0 20 40 60 80 （％）

（５）地域課題解決に向けた取組みに対する興味・関心 

◆興味・関心が「ややある」人が４割弱。

【問5】 町会や商店会、PTAなど、地域活動団体が進める地域課題解決に向けた取組みに対す
る興味・関心はありますか？                    （一つ回答） 

回答数
（人）

とてもある 90
ややある 241
どちらでもない 114
あまりない 102
ない 33
その他 4
無回答 24

N = 608

14.8
39.6

18.8
16.8

5.4
0.7

3.9

0 10 20 30 40 50 （％）

（６）地域課題解決に向けた取組みに対する興味・関心に対する理由 

◆“興味・関心がある”人は、「地域交流・情報交換・活性化のため」が多い。

【問6】 問5の回答理由を教えてください。                 （自由回答） 

※無回答を除く 

回答数
（人）

とてもある 47
ややある 91
どちらでもない 38
あまりない 41
ない 11
その他 2

N = 230

31.9
29.7

6.4
1.1

10.6
3.3

6.4
4.4

14.9
13.2

5.3

2.1
1.1

13.2
22.0

18.2
50.0

6.4
1.1

2.6

2.1
24.2

36.8
36.6

27.3
50.0

4.3
11.0

26.3
19.5

18.2

1.1
5.3

9.8
27.3

2.1

2.6
4.9

9.1

6.4
7.7

2.4

6.4
2.2

5.3
2.4

2.6
2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域交流・情報交換・活性化のため 子供のため
町会などの活動をしている(いた)ため 支援・協力のため
住んでいるから・機会があれば参加したい 交流がない・定住していないから
防災・防犯の観点から 時間・年齢・体力等の理由で参加が難しい
煩わしい・参加しにくい 関心が持てない・活動意義が感じられない
昔から暮らしている人が根強いから 提案・要望
その他 特になし・わからない
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２）地域情報の入手方法について 

(１）住まいの地域情報を入手している媒体 

◆「広報紙（広報千代田）」から入手している人が６割。

【問7】 現在、お住まいの地域に関する情報をどのような媒体から入手していますか？ 
（複数回答） 

(２）住まいの地域情報を入手したい媒体 

◆「広報紙（広報千代田）」から入手したい人が６割強。

【問8】 これから、お住まいの地域に関する情報をどのような媒体から入手したいですか？ 
（複数回答） 

回答数
（人）

回覧板 108
町会掲示板 214
千代田区広報掲示板 262
知人や家族から 162
町会や商店会など、地域活動団体が会合等で実施する情報提供 96
小・中学校からのお知らせ 50
広報紙（広報千代田） 368
テレビ（ケーブルテレビも含む）・新聞・雑誌 73
投函チラシ 74
ホームページ（パソコン） 84
ホームページ（スマートフォン等） 32
Face Book（フェイスブック）、Twitter(ツイッター)等 14
特になし 39
その他 21
無回答 15

N = 608

17.8
35.2
43.1

26.6
15.8

8.2
60.5

12.0
12.2
13.8

5.3
2.3

6.4
3.5
2.5

0 20 40 60 80 （％）

回答数
（人）

回覧板 124
町会掲示板 189
千代田区広報掲示板 213
知人や家族から 112
町会や商店会など、地域活動団体が会合等で実施する情報提供 132
小・中学校からのお知らせ 51
広報紙（広報千代田） 376
テレビ（ケーブルテレビも含む）・新聞・雑誌 85
投函チラシ 115
ホームページ（パソコン） 165
ホームページ（スマートフォン等） 79
Face Book（フェイスブック）、Twitter(ツイッター)等 49
特になし 30
その他 15
無回答 22

N = 608

20.4
31.1

35.0
18.4
21.7

8.4
61.8

14.0
18.9

27.1
13.0

8.1
4.9

2.5
3.6

0 20 40 60 80 （％）
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２. 地域で活動している団体（地域活動団体）について 

１）地域活動団体に対する認識、状況等について 

【問9】 区内では様々な団体が地域活動を進めております。そこでそれぞれの団体に対するあな
たの認識、状況などについて伺います。（区内での活動に限る） 

(１）身近で地域活動をしている団体の認知度 

◆「町会・連合町会」の活動認知度が高く４割半ば。

【問9】(1) あなたの身近で地域活動をしていますか？         （各団体一つ回答） 

町会・連合町会

商店会

マンション単位での地域活動団体
（マンション自治会等）

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

ＰＴＡ
(千代田区内の学校に限る)

企業

大学・専修学校

その他

N = 608

45.9

20.1

19.9

9.5

18.1

15.0

13.5

2.1

20.2

23.7

28.8

24.0

21.7

20.1

20.2

5.1

27.3

41.8

33.9

50.8

40.3

46.2

46.7

19.9

6.6

14.5

17.4

15.6

19.9

18.8

19.6

72.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動している 活動していない わからない 無回答

(２）地域を支えるために中心的に活動することへの期待 

◆「町会・連合町会」に中心的に活動してもらいたい人が６割半ば。

【問9】(2) 地域を支えるために中心的に活動してもらいたいですか？  （各団体一つ回答） 

町会・連合町会

商店会

マンション単位での地域活動団体
（マンション自治会等）

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

ＰＴＡ
(千代田区内の学校に限る)

企業

大学・専修学校

その他

N = 608

64.1

49.7

37.2

41.0

38.2

44.4

43.9

7.1

21.5

30.6

40.5

35.7

36.7

30.6

30.3

14.8

14.3

19.7

22.4

23.4

25.2

25.0

25.8

78.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動してほしい 特に思わない 無回答
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(３）各団体の加入割合と未加入の今後の意向 

◆“既に加入している”人が最も多いのは「町会・連合町会」で３割半ば。

【問9】(3) 各団体に加入されていますか？加入していない場合、今後はどのようにお考えで
すか？                           （各団体一つ回答） 

町会・連合町会

商店会

マンション単位での地域活動団体
（マンション自治会等）

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

ＰＴＡ(千代田区内の学校に限る)

その他

N = 608

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

36.3 6.1 25.2 22.4 10.0

既に加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入するつもりはない わからない

無回答

3.63.1 19.9 55.6 17.8

既に加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入するつもりはない 対象でない(事業者でない)
無回答

19.7 3.8 9.7 14.3 13.7 19.2 19.6

既に加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入するつもりはない マンションに住んでいない
マンションに住んでいるが自治会がない わからない
無回答

4.1 7.2 23.7 43.1 21.9

既に加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入するつもりはない 活動している団体を知らない

無回答

8.6 69.4 22.0

既に加入している 該当しない(対象となる子どもがいない等) 無回答

1.8 1.2 5.4 14.3 77.3

既に加入している 加入していないが、今後加入したい

加入しておらず、今後も加入するつもりはない 該当しない

無回答
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(４）団体加入のきっかけ 

◆自発的ではなく周囲の状況により加入している人が多い。

【問9】(4) 問9(3)で各団体に「既に加入している」と回答された方に伺います。 
  加入したきっかけはなんですか？                    （複数回答） 

（N）
回答数
（人）

地域の慣習で 129
家族友人に誘われて 12
地域の人に誘われて 34
ポスターや広報紙を見て 4
団体の取組に参加して 14
自分で情報を調べて 5
その他 33
無回答 14
以前から入っていた 18
近隣商店等に誘われて 1
ポスターや広報紙を見て 1
団体の取組に参加して 2
自分で情報を調べて 0
その他 1
無回答 0
入居条件だったから 81
近隣の人等に誘われて 8
ポスターや広報紙を見て 3
団体の取組に参加して 8
自分で情報を調べて 4
その他 5
無回答 15
家族友人に誘われて 2
地域の人に誘われて 4
ポスターや広報紙を見て 5
団体の取組に参加して 6
自分で情報を調べて 6
その他 3
無回答 1
子が通学することになったから 41
その他 0
無回答 11
地域の慣習で 1
家族友人に誘われて 0
地域の人に誘われて 2
ポスターや広報紙を見て 2
団体の取組に参加して 3
自分で情報を調べて 3
その他 0
無回答 3

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 25

ＰＴＡ(千代田区内の学
校に限る)

52

その他 11

町会・連合町会 221

商店会 22

マンション単位での
地域活動団体
（マンション自治会等）

120

58.4
5.4

15.4
1.8
6.3

2.3
14.9

6.3
81.8

4.5
4.5
9.1

0.0
4.5

0.0
67.5

6.7
2.5
6.7

3.3
4.2

12.5
8.0

16.0
20.0
24.0
24.0

12.0
4.0

78.8
0.0

21.2
9.1

0.0
18.2
18.2

27.3
27.3

0.0
27.3

0 20 40 60 80 100 （%）
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(５）団体の会合参加経験 

◆各団体とも一度でも“参加したことがある”人は過半数。

【問9】(5) 問9(3)で各団体に「既に加入している」と回答された方に伺います。 
  団体の総会など会合に参加したことはありますか？         （各団体一つ回答） 

回答数
（人）

町会・連合町会 221

商店会 22

マンション単位での地域活動団体
（マンション自治会等）

120

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 25

ＰＴＡ
(千代田区内の学校に限る)

52

その他 11

24.4

40.9

34.2

56.0

42.3

63.6

28.5

18.2

33.3

20.0

19.2

18.2

34.4

18.2

17.5

4.0

17.3

0.9

4.5

2.5

8.0

11.8

18.2

12.5

12.0

21.2

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期的に参加している 何回か参加したことはある 参加したことはない

その他 無回答

２）地域活動団体の実施する取組への参加状況について 

【問10】 それぞれの地域活動団体が区内で実施する取組み（イベント・お祭り等）について、あ
なたの参加状況、認識、ご意見等について伺います。 

(１）団体における地域活動への参加頻度 

◆各団体とも「参加していない」人が過半数。

【問10】(1) 各団体が取組む地域活動に参加していますか？       （各団体一つ回答） 

町会・連合町会

商店会

マンション単位での地域活動団体
（マンション自治会等）

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

ＰＴＡ
(千代田区内の学校に限る)

企業

大学・専修学校

その他

N = 608

13.5

3.1

6.9

2.6

4.4

0.8

0.7

1.2

21.5

8.6

10.0

3.5

4.1

3.0

1.6

1.2

56.3

66.3

61.5

71.5

67.3

70.4

71.2

29.8

8.7

22.0

21.5

22.4

24.2

25.8

26.5

67.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に参加している たまに参加している

参加していない 無回答
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(２）団体における地域活動への参加のきっかけ 

◆全体的に「団体に加入しているから」の割合が高い。

【問10】(2) 問10(1)で「積極的に参加している」「たまに参加している」と回答された方に伺
います。参加のきっかけはなんですか?              （複数回答） 

（N）
回答数
（人）

団体に加入しているから 64
地域の慣習 80
家族、友人等に誘われて 46
地域の人に誘われて 48
ポスターや広報紙等を見て 43
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 8
自分で情報を調べて 7
その他 4
無回答 12
団体に加入しているから 19
近隣商店等に誘われて 17
ポスターや広報紙等を見て 25
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 13
自分で情報を調べて 4
その他 1
無回答 6
団体に加入しているから 45
入居条件だったから 20
近隣の人等に誘われて 13
ポスターや広報紙を見て 13
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 8
自分で情報を調べて 5
その他 4
無回答 14
団体に加入しているから 14
家族、友人等に誘われて 5
地域の人に誘われて 4
ポスターや広報紙等を見て 5
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 2
自分で情報を調べて 6
その他 2
無回答 7
団体に加入しているから 39
地域の慣習 4
家族、友人等に誘われて 11
地域の人に誘われて 2
ポスターや広報紙等を見て 2
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 3
自分で情報を調べて 1
その他 0
無回答 3
家族、友人等に誘われて 2
地域の人に誘われて 2
ポスターや広報紙等を見て 9
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 1
自分で情報を調べて 5
その他 2
無回答 6
家族、友人等に誘われて 2
地域の人に誘われて 0
ポスターや広報紙等を見て 5
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 2
自分で情報を調べて 1
その他 1
無回答 4
団体に加入しているから 3
地域の慣習 1
家族、友人等に誘われて 3
地域の人に誘われて 1
ポスターや広報紙等を見て 3
活動で何らかの利益、恩恵を得たことがあるから 0
自分で情報を調べて 0
その他 1
無回答 3

その他 14

37

ＰＴＡ(千代田区内の学
校に限る)

52

企業 23

大学・専修学校 14

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

町会・連合町会 213

商店会 71

マンション単位での
地域活動団体
（マンション自治会等）

103

30.0
37.6

21.6
22.5

20.2
3.8
3.3
1.9
5.6

26.8
23.9

35.2
18.3

5.6
1.4

8.5
43.7

19.4
12.6
12.6

7.8
4.9
3.9

13.6
37.8

13.5
10.8

13.5
5.4

16.2
5.4

18.9
75.0

7.7
21.2

3.8
3.8
5.8

1.9
0.0

5.8
8.7
8.7

39.1
4.3

21.7
8.7

26.1
14.3

0.0
35.7

14.3
7.1
7.1

28.6
21.4

7.1
21.4

7.1
21.4

0.0
0.0

7.1
21.4

0 20 40 60 80 （%）
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(３）団体における地域活動に参加しない理由 

◆全体的に「時間的に余裕がない」の割合が高い。

【問10】(3) 問10(1)で「参加していない」と回答された方に伺います。 
  参加していない理由を教えてください。                 （複数回答） 

（N）
回答数
（人）

地域活動等に関する情報が不足している 104
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 35
興味・関心がない 58
時間的に余裕がない 152
その他 27
無回答 30
地域活動等に関する情報が不足している 107
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 45
興味・関心がない 90
時間的に余裕がない 121
その他 40
無回答 55
地域活動等に関する情報が不足している 74
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 70
興味・関心がない 75
時間的に余裕がない 107
その他 44
無回答 52
地域活動等に関する情報が不足している 125
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 43
興味・関心がない 98
時間的に余裕がない 142
その他 20
無回答 60
地域活動等に関する情報が不足している 60
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 20
興味・関心がない 112
時間的に余裕がない 85
その他 97
無回答 71
地域活動等に関する情報が不足している 116
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 43
興味・関心がない 102
時間的に余裕がない 109
その他 49
無回答 61
地域活動等に関する情報が不足している 120
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 37
興味・関心がない 95
時間的に余裕がない 111
その他 49
無回答 67
地域活動等に関する情報が不足している 38
活動したい地域活動等が少ない又は存在しない 12
興味・関心がない 38
時間的に余裕がない 32
その他 18
無回答 54

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 435

ＰＴＡ(千代田区内の学
校に限る)

409

企業 428

町会・連合町会 342

商店会 403

マンション単位での
地域活動団体
（マンション自治会等）

374

433

その他 181

大学・専修学校

30.4
10.2

17.0
44.4

7.9
8.8

26.6
11.2

22.3
30.0

9.9
13.6

19.8
18.7
20.1

28.6
11.8
13.9

28.7
9.9

22.5
32.6

4.6
13.8
14.7

4.9
27.4

20.8
23.7

17.4
27.1

10.0
23.8

25.5
11.4

14.3
27.7

8.5
21.9

25.6
11.3

15.5
21.0

6.6
21.0

17.7
9.9

29.8

0 10 20 30 40 50 （%）
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(４）団体の取組に対する意見 

◆“子供について”“活動内容がわからない”などの意見が多い。

【問10】(4) 全ての方にお伺いします。各団体の取組についてご意見をお聞かせください。 
（自由回答） 

※無回答を除く 

３）地域活動団体に期待すること 

◆「どんな活動をしているのかお知らせしてほしい」が４割弱。

【問11】 今後、それぞれの地域活動団体に特に期待していることはなんですか？ 
（一つ回答） 

回答数
（人）

町会・連合町会 37

商店会 18

マンション単位での地域活動団体
（マンション自治会等）

15

ＮＰＯ・ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 17

ＰＴＡ
(千代田区内の学校に限る)

14

企業 13

大学・専修学校 13

その他 6

N = 48

10.5

5.6

6.7

11.8

6.3

10.3

6.5

8.3

7.0

5.6

6.7

5.9

6.3

6.9

6.5

8.8

13.9

16.7

14.7

21.9

17.2

19.4

16.7

10.5

5.6

6.7

5.9

3.1

3.4

3.2

7.0

8.3

6.7

8.8

12.5

10.3

12.9

8.3

10.5

13.9

16.7

17.6

15.6

13.8

16.1

16.7

15.8

11.1

10.0

8.8

6.3

6.9

6.5

5.3

19.4

6.7

5.9

9.4

10.3

9.7

16.7

3.3

2.9

8.3

19.3

8.3

10.0

11.8

9.4

10.3

9.7

8.3

5.3

8.3

10.0

5.9

9.4

10.3

9.7

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良い評判・イメージ もっと活動してほしい・参加してほしい

子供について 活動できない

情報について 活動内容がわからない

悪い評判・イメージ 取組がない・必要ない

炊き出しについて その他

特になし・わからない

回答数
（人）

どんな活動をしているのかお知らせしてほしい 240
団体に加入、活動に参加するメリットを示してほしい 45
加入方法について詳細を示してほしい 11
地域活動団体の経営状況など団体の活動実態の詳細を示してほしい 40
金銭的な負担を軽くしてほしい 8
拘束される時間を少なくしてほしい 30
特になし 117
その他 16
無回答 101

N = 608

39.5
7.4

1.8
6.6

1.3
4.9

19.2
2.6

16.6

0 10 20 30 40 50 （％）
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３. より良い地域づくりに向けたあなたの考えについて 

１）より良い地域づくりに関する意識について 

(１）居住地域を住みやすくするための地域活動について 

◆大切だと「思う」人が８割強。

【問12】 お住まいの地域をより住みやすくするために、地域活動を行うことは大切だと思い
ますか？                             （一つ回答） 

回答数
（人）

思う 495
思わない 19
どちらでもない 70
その他 10
無回答 14

N = 608

81.4
3.1

11.5
1.6
2.3

0 20 40 60 80 100 （％）

(２）居住地域を住みやすくするための地域活動に思うことの理由 

◆地域活動が大切だと“思う”人は「交流・情報交換・地域活性化のため」「防災・防犯のため」

がそれぞれ３割程度、“思わない”人は“無理に活動する必要がない・興味がない”で半数。 

【問13】 問12の回答理由を教えてください。                （自由回答） 

回答数
（人）

思う 237
思わない 8
どちらでもない 25
その他 6

N = 276

32.5 30.0

16.7

8.0 4.2 7.2 0.4

20.0
16.7

25.0
20.0

50.0

50.0
24.0

10.1
12.5

12.0
16.7

6.8
12.5

24.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

交流・情報交換・地域活性化のため 防災・防犯のため

住民だから 地域に関心を持つことに繋がるから

住環境向上のため 面倒・人づきあいが苦手

活動内容がわからない・疑問がある 無理に活動する必要がない・興味がない

提案・要望 その他

特になし

※無回答を除く 
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(３）特に必要と思う地域活動 

◆「防犯・治安維持に関する取組」「防災に関する取組」がいずれも６割以上。

【問14】 問12で「思う」とお答えになった方に伺います。 
  特に必要と思う地域活動はどのようなものですか？            （三つ回答） 

回答数
（人）

防災に関する取組　 305
防犯・治安維持に関する取組 333
交通安全に関する取組 67
リサイクルに関する取組 50
高齢者等の生活支援 153
子育て・教育に関する取組 120
住民の地域貢献意識等啓発活動 73
地域の祭等継承活動 159
スポーツ・レクリエーション等 51
その他 17
無回答 26

N = 495

61.6
67.3

13.5
10.1

30.9
24.2

14.7
32.1

10.3
3.4
5.3

0 20 40 60 80 （％）

(４）地域活動に参加しやすくするために必要なこと 

◆「地域の情報を提供、共有すること」と考える人が６割半ば。

【問15】 問12で「思う」とお答えになった方に伺います。 
  地域活動に、より参加しやすくするためにはどのようなものが必要だと思いますか？ 

（三つ回答） 

回答数
（人）

地域の情報を提供、共有すること 316

活動の曜日や時間を参加しやすいように設定する 167

インターネット上での参加など、
多様な参加方法を用意する

88

祭りや行事の実施と参加の働きかけ　 192

いったん加入するとしがらみでなかなかやめられないなど、
閉鎖的な雰囲気をなくす

118

活動の内容がマンネリ化しないようにする 52

成果や貢献が具体的に見える活動をする 80

地域内のいろいろな住民組織が連携して
一緒に取り組める活動をする

88

参加した人が何らかのメリットを得られるようにする 59

多くの住民が関わることのできるテーマに取り組むこと 131

その他 11

無回答 33

N = 495

63.8

33.7

17.8

38.8

23.8

10.5

16.2

17.8

11.9

26.5

2.2

6.7

0 20 40 60 80 （％）
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２）団体との協働について 

(１）様々な地域活動団体が参画・協働していくことについて 

◆様々な地域活動団体が参画・協働していくことが“良いこと”と思う人は７割半ば。

【問16】 地域活動の担い手として、様々な地域活動団体が参画し、相互に協働していくこと
をどのように思いますか？                     （一つ回答） 

回答数
（人）

大変良いことだと思う 234
まあ良いことだと思う 229
どちらでもよい 83
あまり良いことだと思わない 7
良いことだとは思わない 3
その他 7
無回答 45

N = 608

38.5
37.7

13.7
1.2
0.5
1.2

7.4

0 10 20 30 40 50 （％）

(２）様々な地域活動団体が参画・協働していくことについての理由 

◆様々な地域活動団体が参画し、相互に協働していくことが“良いことだと思う”人は、「効率化・

連携強化」や「交流・情報交換・地域活性化のため」を挙げる人が多い。

【問17】 問16の回答理由を教えてください。                （自由回答） 

※無回答を除く 

回答数
（人）

大変良いことだと思う 72
まあ良いことだと思う 54
どちらでもよい 16
あまり良いことだと思わない 4
良いことだとは思わない 2
その他 4

N = 159

27.8
24.1

5.6
3.7

31.9
31.5

1.4
1.9

1.4
1.9

6.3

18.1
9.3

18.8
50.0

25.0

3.7
6.3

25.0

1.4
13.0

18.8
25.0

50.0

1.9

50.0
25.0

12.5
9.3

50.0
25.0

25.0

2.8
1.9

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

交流・情報交換・地域活性化のため 防災・防犯・緊急時の支援のため

効率化・連携強化 住民だから・当たり前だから

機会があれば・条件が合えば参加したい 提案・要望

面倒・興味がない・余裕がない 活動内容・団体による

やりたい人がやればいい その他

特になし・わからない
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４. 千代田区の施策について 

(１）地域活動団体の維持・発展のために区に期待すること 

◆「区民や企業に区民活動への理解と参加を促すための広報・普及活動」を期待する人が４割弱。

【問18】 地域活動団体の維持・発展のために区に期待することはありますか？  （三つ回答） 

(２）区の施策の認知度 

◆「スタンプカード」を“知っている”人が７割半ば。

【問19-1】 以下にあげる、区の施策（抜粋）を知っていますか。（一つ回答） 

回答数
（人）

事務所、会議室などの活動拠点となる場所の提供 213
活動に必要な備品や機材の提供 152
活動に対する資金援助（補助金） 205
団体に対する融資制度の創設 20
会計等のマニュアルの配布 21
行政に関する情報の提供 111
区民や企業に区民活動への理解と参加を促すための広報・普及活動 240
活動への評価・表彰制度の創設・拡充 34
活動中の事故に対する保険制度の整備・援助 63
団体の課題解決のための研修・講座の開催 57
区民活動を体験できる場や機会の提供 220
特になし 69
その他 25
無回答 63

N = 608

35.0
25.0

33.7
3.3
3.5

18.3
39.5

5.6
10.4
9.4

36.2
11.3

4.1
10.4

0 10 20 30 40 50 （％）

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

町会等自治団体補助金 172 389 47

地域コミュニティ活性化事業
（連合町会単位でのｲﾍﾞﾝﾄ・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ作成事業等への補助）

119 435 54

コミュニティ活動事業助成
（地域の縁日・餅つき大会等への補助）

188 372 48

スタンプカード
(消費生活支援事業)

458 118 32

コミュニティスクール 143 406 59

社会を明るくする運動 129 424 55

民生委員・児童委員協議会 304 261 43

高齢者の見守り活動
(高齢者安心生活見守り隊)

189 374 45

福祉まつり 181 377 50

避難所防災訓練 289 272 47

消防団活動支援 200 361 47

帰宅困難者防災訓練 206 351 51

生活環境改善合同パトロール 96 454 58

千代田区一斉清掃の日 233 335 40

打ち水大作戦 309 254 45

ちよだまちかど見守り隊 173 386 49

千代田学
（区内大学等による、区の様々な事象調査研究への補助）

59 493 56

N = 608

28.3

19.6

30.9

75.3

23.5

21.2

50.0

31.1

29.8

47.5

32.9

33.9

15.8

38.3

50.8

28.5

9.7

64.0

71.5

61.2

19.4

66.8

69.7

42.9

61.5

62.0

44.7

59.4

57.7

74.7

55.1

41.8

63.5

81.1

7.7

8.9

7.9

5.3

9.7

9.0

7.1

7.4

8.2

7.7

7.7

8.4

9.5

6.6

7.4

8.1

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答
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(３）区の施策の参加経験 

◆「スタンプカード」に参加したことが“ある”人が５割弱。

【問19-2】 以下にあげる、区の施策（抜粋）に参加したことがありますか。（一つ回答） 

(４）地域コミュニティの醸成に向けた意見 

◆「地域活動について」の意見が２割弱。

【問20】 現在、区では都心千代田区にふさわしい地域コミュニティの醸成に向けた方向性等
の検討を進めております。何かご意見等ございましたらお聞かせください。（自由回答） 

回答数
（人）

千代田区について 11
コミュニティ、コミュニケーションについて 23
町会について 4
地域活動について 25
情報について 14
子供やお年寄りについて 8
人口について 7
タバコについて 2
住環境について 10
江戸文化の継承 4
行政について 3
その他 9
特になし・わからない 9

N = 129

8.5
17.8

3.1
19.4

10.9
6.2
5.4

1.6
7.8

3.1
2.3

7.0
7.0

0 5 10 15 20 25 （％）

あ
る

な
い

無
回
答

町会等自治団体補助金 - - -

地域コミュニティ活性化事業
（連合町会単位でのｲﾍﾞﾝﾄ・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ作成事業等への補助）

53 365 190

コミュニティ活動事業助成
（地域の縁日・餅つき大会等への補助）

126 309 173

スタンプカード
(消費生活支援事業)

299 177 132

コミュニティスクール 34 393 181

社会を明るくする運動 36 390 182

民生委員・児童委員協議会 11 430 167

高齢者の見守り活動
(高齢者安心生活見守り隊)

12 419 177

福祉まつり 60 370 178

避難所防災訓練 96 352 160

消防団活動支援 27 414 167

帰宅困難者防災訓練 15 423 170

生活環境改善合同パトロール 12 410 186

千代田区一斉清掃の日 91 354 163

打ち水大作戦 33 415 160

ちよだまちかど見守り隊 22 412 174

千代田学
（区内大学等による、区の様々な事象調査研究への補助）

3 416 189

N = 608

8.7

20.7

49.2

5.6

5.9

1.8

2.0

9.9

15.8

4.4

2.5

2.0

15.0

5.4

3.6

0.5

60.0

50.8

29.1

64.6

64.1

70.7

68.9

60.9

57.9

68.1

69.6

67.4

58.2

68.3

67.8

68.4

31.3

28.5

21.7

29.8

29.9

27.5

29.1

29.3

26.3

27.5

28.0

30.6

26.8

26.3

28.6

31.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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５. 自由意見 

◆「行政、施設について」の意見が１割半ば。

最後に、ご意見がありましたらご自由に記入してください。          （自由回答） 

回答数
（人）

アンケートについて 21
タバコについて 12
千代田区について 20
交通について 5
少子高齢化について 6
コミュニティ、コミュニケーションについて 11
行政、施設について 26
情報について 7
環境について 12
町会・地域活動について 14
体力的・年齢的な問題について 6
その他 8
特になし・わからない 9

N = 157

13.4
7.6

12.7
3.2
3.8

7.0
16.6

4.5
7.6

8.9
3.8

5.1
5.7

0 5 10 15 20 （％）
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